云南省困难职工结对帮扶办法

为更好履行工会组织“第一知情人、第一报告人、第一帮扶人”的职责，扎实推进困难职工解困脱困工作，结合我省实际，制定本办法。
一、结对方式
坚持地方总工会，产业、系统、公司工会，基层工会整体联动，建立“领导挂片、干部帮户、产业包点、企业互帮”的结对帮扶机制。
（一）领导挂片。省、州（市）、县（市、区）总工会领导按照下挂一级的要求，分别负责做好州（市）、县（市、区）、乡镇（街道）及所属产业困难职工解困脱困工作的联系指导和服务工作。
（二）干部帮户。各级工会干部结对帮扶不少于1户全国级或省级在档困难职工家庭（副厅以上领导结对帮扶不少于２户在档困难职工家庭）。困难职工较多的单位，要主动争取地方党委政府（行政）、相关部门及社会组织的支持，确保困难职工家庭结对帮扶100%全覆盖。
（三）产业包点。各级产业、系统、公司工会领导分别挂包所属单位，负责做好挂包单位困难职工解困脱困工作的联系指导和服务工作。
（四）企业互帮。鼓励经济效益较好的企业主动与困难职工较多的企业互结帮扶对子，加大人力、物力、财力投入力度，切实帮助困难企业扎实推进解困脱困工作。
二、工作职责
（一）挂包领导职责
加强调查研究，指导挂包单位科学制定困难职工解困脱困各项帮扶政策和措施；加强督促检查，推动困难职工解困脱困政策措施落地见效；加强统筹协调，解决挂包单位困难职工解困脱困工作中遇到的困难和问题。
（二）帮扶干部职责
认真学习掌握困难职工解困脱困工作相关政策措施，在各级解困脱困工作相关业务部门协助下，做实“精准识别、精准帮扶、精准退出”各环节中的有关工作。确保结对建档困难职工家庭通过精准帮扶后，能脱困的困难职工实现脱困；难以脱困的困难职工，通过推动纳入政府救助体系，保障其家庭生活水平达到当地最低生活保障标准，实现解困。
三、具体任务
（一）入户走访调查。深入走访结对帮扶家庭，全面核查掌握困难职工及家庭成员的工作状态、工资收入、家庭资产、住房状况、健康状况、子女就学、社会保险、困难原因、脱困诉求等详细情况，做到基本情况清、致困原因清、帮扶需求清。入户调查完毕后，认真核实《困难职工档案表》，完善困难职工档案，填写并发放《困难职工解困脱困联系卡》。
（二）研究帮扶措施。按照“一户一计划、一户一措施”要求，围绕“就业创业、医疗保障、子女助学、社会保险、住房保障、兜底保障”六个方面，与建档工会和困难职工共同研究制定解困脱困工作计划和帮扶措施，做到解困脱困工作计划到户、政策措施到户、帮扶服务到户。帮扶计划、帮扶措施制定后，存入困难职工档案，并报上一级工会备案。
（三）实施精准帮扶。聚焦困难职工脱困需求，以落实“六个一批”为重点，因户施策、精准帮扶。
对有劳动能力的困难职工及其家庭成员，帮助其落实技能培训、职业介绍、创业援助等措施；
对因病致困的职工及其家庭成员，支持帮助其纳入国家基本医疗保险和大病保险；
对子女上学致困的职工，帮助其子女申请享受国家“奖、助、贷、勤、减、免”学生资助政策及工会 “金秋助学”活动帮扶；
对未参加养老保险的困难职工，符合条件的，支持帮助其落实社保政策；
对没有住房或居住危房的困难职工，帮助其申请保障性住房、租赁补贴等；
对符合低保条件的困难职工，推动其纳入政府最低生活保障范围。
要引导困难职工学好、用好省总工会等八部门联合下发的《关于进一步落实困难职工解困脱困相关政策的通知》，配合建档工会帮助困难职工享受有关政策，特别对无能力申请的困难职工，要主动帮助做好申请、协调等相关工作。
（四）增强帮扶实效。根据困难职工家庭的变化情况，适时调整完善帮扶计划和帮扶措施，并积极发挥个人、单位和社会力量，通过送观念、送信息、送政策、送技能、送岗位等方式，给予困难职工力所能及的帮助。通过实地走访、电话联系等方式，了解掌握各级、各方资源对困难职工的帮扶效果，尽最大能力为帮扶对象解决实际困难，提高困难职工的满意度。
（五）注重宣传引导。积极向帮扶对象宣传困难职工解困脱困工作的重要意义、政策措施和相关要求，切实让困难职工感受到党和政府的关心关爱。深入细致地做好困难职工思想工作，引导困难职工转变思想观念，树立解困脱困的信心决心，不断激发内生动力，争取早日实现解困脱困。
四、相关要求
（一）落实结对帮扶制度机制。各级工会组织要结合自身实际，合理确定挂片、包点领导分工，挂包领导名单报上一级工会备案。坚持属地为主原则，确定结对帮扶干部，并保持好帮扶干部的连续性和稳定性，若无特殊情况，不得随意变更，确需变更的，要做好工作交接。帮扶干部要按照具体任务要求，坚持每半年实地走访困难职工家庭不少于1次、电话联系结对帮扶对象不少于2次，切实为困难职工家庭解决实际问题。
（二）严明结对帮扶工作纪律。严格遵守中央八项规定精神和廉洁自律的相关要求。杜绝形式主义和官僚主义，严禁弄虚作假，欺下瞒上；严禁“走过场”“挂空名”；严禁在结对帮扶走访过程中酗酒赌博、游玩娱乐；坚持轻车简从，不增加基层负担；坚持实事求是，到困难职工家中不乱表态、乱许愿。
（三）强化结对帮扶监督考核。各级工会纪检监督部门要把结对帮扶工作纳入督查范围，加大日常督促检查力度，对工作态度不端正、工作作风不务实、工作责任不落实、工作成效不明显的，将按照有关规定进行约谈。结对帮扶工作情况要纳入单位重点工作目标责任考核和干部年终综合考核，考核结果作为单位和个人评先评优的重要参考。
[bookmark: _GoBack]本办法自2019年8月1日起执行。各地工会可依据本办法，结合实际制定实施方案，并报上一级工会备案。
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