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一、张宇
张宇，男，汉族，2004年1月生，共青团员，云南交通技师学院教师、技师。潜心钻研车身修理技术，熟练掌握了技术难度较大的0.6mm薄板连续焊接技术、外板精巧修复技术、塑料件修复技术等，达到了国内领先水平，得到了本行业专家的高度赞赏。2020年代表云南省参加全国第一届职业技能大赛车身修理项目比赛，获车身修理项目铜牌（第三名），入选第46届世界技能大赛车身修理项目中国集训队。荣获全国技术能手等称号，取得实用新型专利1项。
二、罗华
罗华，男，彝族，1983年5月生，中共党员，云南昆船机械制造有限公司高级技师，享受国务院政府特殊津贴。长期从事数控加工中心设备操作，专注于大型数控设备加工程序编制、工艺优化、夹具辅具设计使用、先进加工方法探索等提质增效工作和项目攻关，在生产工艺革新、提升产品质量、重大项目攻坚克难和数控设备人才培养等方面作出了重大贡献。荣获全国机械工业职工技术创新先进个人、云南省劳动模范、云岭首席技师、云南省数控大赛技术状元、中船重工技能专家、中船重工技术能手等称号。
三、杨庆文
杨庆文，男，白族，1973年9月生，中共党员，中国水利水电第十四工程局有限公司机电安装事业部高级技师，享受国务院政府特殊津贴。长期在水电站施工一线工作，围绕抽水蓄能电站水泵水轮发电机组和电气设备的安装、调试、检修等方面开展攻关项目、技术革新和人才培养。在工艺改进、工序搭接、提高精度等与项目团队完成并形成多项公司及以上级别的工法、课题，为抽水蓄能电站建设提供了多项施工经验。荣获全国技术能手、云南省劳动模范、云岭技能大师、中国电力企业联合会电力行业百名“电力工匠”、昆明市名匠等称号，取得实用新型专利7项。
四、陈忠苑
陈忠苑，男，汉族，1979年10月生，中国铜业云南驰宏资源综合利用有限公司电解厂作业经理、高级技师。长期从事设备检修和设备改造，擅长电子线路板的研究，完成电解行车变频改造、从电解槽引直流电到反溶槽进行新阳极镀膜改造、剥锌机触摸屏替换升级改造等多项技术革新。充分发挥“传帮带”作用，共培养出省级技术状元2名、省级技术能手4名。荣获云南省劳动模范、中国有色金属行业技术能手、云南省工业园区维修电工技术状元、云南首席技师等称号，取得实用新型专利2项。
五、罗胜阳
罗胜阳，男，汉族，1979年6月生，中共党员，昆明理工大学智能制造工程技术专业负责人、高级技师。长期从事钳工一线工作，围绕高技能人才培养、钳工、数控机床加工等方面开展工作，在机械加工领域，解决了天然气仪表精密薄壁涡轮、钛合金深海耐压舱体等多种零件加工难题，创效节支1000多万元，为推动行业进步作出了突出贡献。荣获天津市五一劳动奖章、昆明市突出贡献高技能人才等称号，获全国技工教育和职业培训教学研究成果奖1项，取得发明专利1项、实用新型专利36项。
六、申俊昕
申俊昕，男，汉族，1975年1月生，中共党员，云南省交通规划设计研究院有限公司技术研发部部长、高级工程师。长期围绕“公路工程数字化核心建模平台”等行业短板和痛点开展攻关，始终坚持走“底层+自主研发”的技术路线，打造了一支交通领域专业信息化研发团队，在探索行业技术模式革新和研发成果应用落地方面取得了突出成效，面向全国交通行业推出“公路工程设计BIM系统”，该系统被誉为“行业真正需要的BIM”，成果已应用到省内外超50个公路设计项目中，创造出良好的经济和社会效益。荣获全国交通运输青年科技英才、云南交通青年科学技术奖等称号，取得计算机软件著作权28项，发表论文7篇。
七、胡相伟
胡相伟，男，汉族，1980年5月生，中共党员，云南建投钢结构股份有限公司杨林总厂副厂长、高级工程师。长期从事钢结构制作技术工艺研究和人才培养工作，相继攻克无碳刨焊接工艺、双丝气保焊焊接工艺、钢箱型桥梁标准化小单元制作工艺等多项技术，带领团队完成金沙江桁架桥、凯峡河特大桥、元江县跨江大桥等西南地区标志性枢纽桥梁制作，均达到业界一流水平，助推企业在焊接技术方面取得巨大突破。注重人才培养，培养出3名省级大赛技术状元。荣获云南省首席技师、昆明市优秀技术能手、昆明市名匠、行业工匠”等称号。获得省部级工法6项、创新成果奖13项，取得发明专利1项、实用新型专利29项，发表论文5篇。
八、赵荣祥
赵荣祥，男，汉族，1990年10月生，中共党员，中国铁路昆明局集团有限公司昆明供电段高级工。主要从事电气化铁道接触网检修工作，先后参与了独立锚柱的限制框架改良、吊弦测量仪研究等课题，并参与新型接触线无损扭面器设计制作，2020年参加全国行业职业技能竞赛——第六届全国铁道行业职业技能大赛获得接触网工第三名。荣获全国技术能手、中华全国铁路总工会“火车头奖章”、全国铁路青年岗位能手、全国铁道团委“尼红奖章”等称号。
九、杨永旭
杨永旭，男，汉族，1984年9月生，中共党员，云南电网有限责任公司玉溪供电局变电修试所高级继电保护及远动自动化工、高级技师（工程师），享受云南省政府特殊津贴。自参加工作以来，一直坚守在继电保护专业岗位，先后完成50多座变电站检修和20多座变电站新建验收、投产，消除了数百项设备缺陷隐患，成为“电力二次设备专科医生”。率先在国内攻克了变电站综合自动化系统遥信雪崩测试的难题，使得5人3小时才能完成的试验仅需2人10分钟即可完成，缩短了停电时间，降低了安全风险。研发数十项成果用于改进生产，取得数十项省部级奖励和41项国家专利，被誉为电力“小鲁班”。荣获全国青年岗位能手、南方电网公司劳动模范等称号。
十、赵生艳
赵生艳，女，汉族，1986年10月生，中共党员，云南能投硅材科技发展有限公司副总工程师、高级工程师。长期从事氯硅烷合成及精馏生产工艺技术管理工作，参与3个生产装置的设计、建设，参与组织并指挥装置一次试车成功，产出的DMC产品总环体含量>99.99%wt，从分析图谱检测计算无有害峰，达到国内先进水平；有机硅精馏装置设计中提出采用节能技术，降低蒸汽消耗17t/h，每年节约生产成本约2856万元。荣获全国技术能手、第一届云南省技术能手、云南省三八红旗手、云南省五一劳动奖章、云南省多晶硅操作工技术状元等称号。获省科学技术进步奖三等奖1项，取得发明专利3项、实用新型专利1项。
十一、徐刚
徐刚，男，回族，1975年1月生，云南省盐业有限公司昆明盐矿盐硝分厂副厂长、技师。长期从事轻工业制盐工作，参加工作以来，在盐硝分厂制盐操作班长、工段长、值班长岗位工作，先后参与20万吨、30万吨、80万吨装置的项目建设、试车、投产工作，围绕优化80/30万吨盐系统刷罐和硝系统刷罐，以及80万吨盐沸腾床长周期运行等方面开展攻关项目、技术革新和人才培养，在制盐方法上取得了重大突破，每年可为盐矿节约400余万元。荣获全国五一劳动奖章、全国轻工业劳动模范等称号。
十二、张伦永
张伦永，男，汉族，1983年6月生，中共党员，云南南方地勘工程有限公司钻探机长、技师（工程师）。自参加工作以来，一直在滇西北高原从事固体矿产钻探工作，围绕有色金属、贵金属矿产开展矿区钻探工程施工，研制了孔底限流增压装置并获得成功应用，减少了孔内事故的发生，降低了施工成本。带领团队完成钻探3万余米，优质孔率达95%以上，为推动地质勘查行业的技术进步作出了突出贡献。2011年取得第一届全国地勘钻探职业技能大赛固体矿产钻探工金牌。荣获全国技术能手、云南省劳动模范、云南省五一劳动奖章、云南省技术能手等称号，取得实用新型专利2项。
十三、马祝平
马祝平，男，回族，1973年9月生，中共党员，云南聚杰环保科技有限公司总经理、高级工程师。长期从事化学环保研发工作，围绕国内电力行业600MW机组投产汽轮机严重积盐等行业难题开展攻关与研究，进行炉水氢氧化钠处理工艺技术应用实践与改进，为国家西电东送重点工程项目机组安全经济和稳定运行奠定了坚实的基础，为缓解当时的缺电问题作出了应有的贡献。经过多年的积累，取得发明、实用新型等专利10余项，在国内核心期刊发表论文10余篇，并在中国创新创业大赛全国赛、云南省、昆明市创新创业大赛等比赛中获得奖励。
十四、李碧
李碧，男，汉族，1980年4月生，云南滇工李雕塑艺术有限公司总经理、高级工艺美术师，昆明市非遗传承人。长期从事云南斑铜制作，围绕斑铜造型设计制作、显斑及技能人才培训等方面开展攻关项目、技术革新和人才培养，探索恢复了古法“生斑制作技艺”工艺流程，掌握了整套生斑和熟斑的“斑铜制作技艺”流程，在行业领域具有较高的创新力、推动力、贡献力和影响力。受聘到云南民族大学教授斑铜制作技艺，已教授毕业3届学生56人。荣获云岭首席技师、春城首席技师等称号，取得发明专利2项、实用新型专利2项、外观设计专利3项、云南版权局登记作品版权36个。
十五、杨建煊
杨建煊，男，白族，1976年3月生，中共党员，云南联云集团海埂花园厨师长、高级技师。长期从事餐饮接待服务工作，数次参与党和国家领导人及重要外事活动政务保障，致力于滇菜传承创新，所创国宴菜品“滇香牦牛排”“玫瑰叉烧银鳕鱼”等极具云南特色，广受宾客赞赏。烹饪技艺高超，刀工可以“蒙眼切土豆丝”“气球上切肉丝”“煎转黄花鱼”翻斗空一米高入锅整齐不乱。培养优秀厨师40多批次，2名徒弟获云南省技术能手。荣获国际烹饪大师、中国烹饪大师、中国滇菜烹饪名师、中华金厨奖、中国全能厨师奖、中青年烹饪大师荣誉赛金奖、云南省高层次人才培养支持计划首席技师等称号。
十六、李留峥
李留峥，男，彝族，1971年12月生，中共党员，临沧市人民医院主任医师，省委联系专家，享受国务院政府特殊津贴。从事肝胆血管外科临床治疗工作30余年，围绕复杂疑难危重肝胆血管外科疾病救治等方面开展攻关项目、技术革新和人才培养，在精准肝切除术、保留十二指肠的胰头切除术、胆管损伤的早期修复与重建手术方面取得了显著的成效，主刀外科手术6000多例，其中疑难重大手术1000多例，为提高我省肝胆胰外科基础和临床研究水平作出了贡献。荣获云南省有突出贡献的优秀专业技术人才等称号，获云南省科学技术进步奖三等奖2项、省卫生科技成果三等奖2项，在核心期刊发表论文60余篇。
十七、付学立
付学立，男，汉族，1972年11月生，德宏州瑞丽市缘多珠宝艺术总监、正高级工艺美术师。从事玉雕工作30余年，围绕配翡翠雕刻、珠宝设计制作等方面开展攻关项目、技术革新，尤其是独创特殊玉雕器皿制作技艺“水上漂茶具”和薄胎鼻烟壶等多项技术在本行业首屈一指。担任昆明旅游学院等两所高校客座教授，所创建的工作室成为云南旅游职业学院的实训基地，先后培养出2名省玉雕大师、2名专职珠宝玉石教师和多名中级工艺美术师，对玉雕行业技艺的传承创新、人才培养和产业发展做出了突出贡献。荣获中国青年玉雕大师、云南玉雕大师、云南十佳玉雕名师、边疆文化名人、德宏首席技师等称号，取得外观设计专利2项。
十八、张冀武
张冀武，男，汉族，1967年6月生，中共党员，云南省烟草质量监督检测站原料室技术主管、高级农艺师，烟叶分级技师。长期坚守在烟叶质量监督检测工作第一线，在每年的烤烟收购工作中，主持制订全省烤烟收购指导样品，统一全省烟叶等级质量把握和检验水平，是云南省公认的烟叶质量检验方面的领军人物和全国烟草行业烟叶质量检验专家，为云南省烟叶质量稳定提高作出了积极贡献。荣获全国技术能手、全国烟草行业技术能手、云南省烟草专卖局创新工作先进个人、云南省烟叶工作先进工作者等称号，获全国首届烟草行业烟叶分级技能竞赛第二名，取得发明专利3项、云南省烟草公司科技进步三等奖2项，制定地方标准2项。
十九、张建伟
张建伟，男，彝族，1973年11月生，云南白药集团股份有限公司高级技师，享受云南省政府特殊津贴。围绕高端设备电气故障诊断等方面开展项目攻关、技术革新和人才培养，致力于帮助生产车间解决各种设备难题，在自动化、智能化生产线的应用方面取得了较大的成效，开展重点技术攻关31项，高端电气疑难故障诊断44项，电子电路板维修376次，变频器维修17台。发挥“传帮带”作用，培养出技师7人、高级技师8人。荣获云南首席技师、昆明市优秀技术能手等称号，取得实用新型专利2项。
二十、幸锋
幸锋，男，汉族，1985年出生，中共党员，中国移动通信集团云南有限公司计划建设部项目经理。主要从事2G/3G/4G/5G/WLAN无线网优化、专项攻坚、4G/5G无线网规划建设工作。负责中国移动云南公司5G规划建设，组织全省完成5G目标网方案、5G十四五规划方案的编制，并已启动了超过4.9万个5G站点的建设，5G基站规模的行业占比高居全国第一；创新提出了适合于云南多山地理条件数字孪生算法和AI模型、“五维两步”的设备选型方法等新技术、新方案，为公司节省投资5100余万元。荣获中国移动工匠称号，取得发明专利4项、实用新型专利1项。
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